

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP.

MegjeNIK minden vasarnap rennel.

Előfizetési ára: Ezerre évre 8 korona, felévre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

DINKGREVE NANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nandor könyvnyomdája Czellőmőkön.
Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületek.

Nehéz esztendő.

(V.) Mint mikor az égen felhők gyülekeznek előjáróul a bekövetkező viharok, úgy mutatja a mostani nagy pénzügyi feszültség azt, hogy nehéz, súlyos esztendő vár a magyarra. Máskor ebben az időtájtban, leartván az ég áldását, — a bankok betétjei úgy megszaporodnak, hogy kínálva-kínálják a pénzt: most pedig, még a nagy bankok vasszekrényei is zárva vannak a hitelt kereső felek előtt és majdnem mindenütt ott van a figyelmeztető tábla:

Nincs pénz!

Ezzel aztán egész körgazdasági életünk sorvadása következik be, mert hogy pénz nincs, munka sincs és már is elhangzott a riasztó szakértői felvilágosítás, hogy az építőipar csődbe jut. Egy nagy bank vezetőmoere jelenté ki, hogy a pesti bankok kivétel nélkül kénytelenek megvonni az építőipartól a hitelt. Ebből pedig az következik, hogy a szinte ijesztően megindult városi építkezések kényszerülnek lassabb tempót venni. A szakértő kijelenti, hogy a hitel megvonásával 70000, az építési iparban munkát találó ember veszti el kenyerét. S vegyük ehhez

mindazok existenciáját, akik az ipari munkások élelmezése és ruházódásából élnek. Akárhogy nézzük a ránk következő súlyos helyzetet, perspektívája csak egy: hogy a kivándorló hajók az itthon kenyeret vezetett és eleségedt emberek ezreivel fognak megteleini. Szomorú perspektíva ez nagyon!

S tehetünk-e ellene? Nem tehetünk semmit, legföljebb csak enyhíthetjük a nehéz időket, hogy egészen katasztrofális jellegűvé ne válják. A helyzetet, a pénzügyi feszültséget nem mi okoztuk. Világkonjunkturák szülték ezeket. A pénz az egész világon megrárgult annyira, hogy a külföldön elhelyezett zálogleveleink a külföldi tőkésnek nem kedvező tőkebefektetés. Ma a külföldi tőkésnek is a mi garantált 5%-unknál többet kamatoz pénz; azért özőnlöttek haza zálogleveleink, mert a külföldi tőke ennél jobb tőkebefektetést találván, bankjaink a záloglevelek visszaváltásával annyira kimerültek. Hogy kénytelenek a prima váltókat is elutasítani és alig kötnek üzletet.

Ez a helyzet a fővárosban. És talán mi, itt a vidéken másképen állunk? Hiszen mi még a jobb időben is

a pesti bankok járszallagán honyolítjuk le pénzügyi dolgainkat, hogyne függnek most e súlyos napokban a pesti bankoktól? Országos pénzügyi depressió ez és mindenki ép úgy érzi nyomását, mint a levegőbeli depressiónak.

Használ-e a köznek, ha a ránk város bajokat, mielőtt még azok egészen le nem teritenek, öreg asszonyok módjára elkéseregjük? Azt hisszük, igen. Az osztrák magyar bank vezérükara, a magyar születésű Pranger mondta hasonló pénzügyi válság idején, hogy nemzetek és egyesek ki tudnak heverni pénzügyi bajokat, de csak úgy, ha a legigorubb takarékoság elvét gyakorolják. Mindenkor, de különösen ilyen nehéz időben el kell háritani minden oly kiadást, mely nélkülözhető. Nagyon keserű orvosság ez és épen ezért kevesen fognak vele élni szép hazánkban, ahol még a példaszó is azt tartja: Busuljon a ló, elég nagy a feje. S mivel a híobhírek terjesztőit is a népszerűség suttja, csak azokhoz szólnak, akik a komoly intellektus is megfogadják olykor-olykor: nyújtózzunk a takaréknk végéig, ha e zordon időben nem akarunk megfázni.

A kialudt lámpa.

Irtó: Szomahazy István.

Akarmit beszélnek önök, mondta a hallgatag kriminalista, lehetnek olyan esetek is, mikor a férj egyetlen zokszó nélkül zárja el szívébe a fájdalomt. Én közelről ismertem azt az embert, aki egy borzasztó éjszakán megtudta, hogy a felesége évek óta csalja, s bár minden tekintetben korrekt és egész férfi volt, semmit se tett, hogy a maga mondhatatlan szenvedéséért bosszút álljon.

A történet hőse egy csöndes hivatalnok-ember, egy nyugodt és álmadozó filiszter, aki azt képzelte, hogy minden vihar nélkül fog eljutni ahhoz a hatlábnyi gödörhöz, ahol minden emberi törekvésnek vége szakad. Nappal az aktáit bujta, este pedig odahaza gubbaszkodott a nagy petróleumlámpa alatt, ahol a felesége tíz éven át csupa asszálkendőt sukkelt, a kicsike leánya pedig hangosan sillabizálva olvasta a gyermekújság meséit.

A ház asszonya tíz éven át csupa tulipános asztálkendőt sukkelt, csak egyszer térvé el megszokott kedvtelésétől: akkor, mikor a hosszalábú golya ott keringett a tömzsi kis kémény körül. Változatosság okából ekkor csipkés főkötőkék s egyéb fölötté neveléses holmik öltöttek alakot a családi lámpa alatt. A férj háziszípka alatt szótlanul pipázva, ő nem egyszer sunyi hallgatással ezt gondolhatta:

— Teremtöccse, az se éppen utolsó dolog: filiszterként végigtengődni az életem...

Történt egyszer, tíz éves stikkelés és horgolás után, hogy az asszony egy napon megbetegedett és agynak dolt.

A férj csak annyit látott, hogy tíz éven át hűséges társa mindjobban sápad és elgyöngül, egykori gömbölyűsége mesévé és álotná lesz, s hogy a hálószobában immár hajnalig se alszik ki a sárgafényű petróleumlámpa. És a pamutok, a selymek, a sokszínű cónák háboríthatatlanul pihennek a kicsike munkakosarában, ahol máskor egy-fennér kez baorált közöttük.

— Mi lesz mindenből? — gondolta a

csöndes ember és a hátán jéghideg nyilalás futott végig.

Egy éjjel furcsa dolog történt: a beteg halkan megszólalt. Ezt mondta:

— Tamás, gyere ide az ágyamhoz

— Nem alszol? kérdezte a férj, és az újságot, mely fölött bóbiskolt, gyorsan letetette a kezéből.

— Tamás, — susogta az asszony — ne bolondíts, tudom, hogy meghalok... Lehet, hogy még élek a jövő vasárnapig, de az is lehet, hogy holnap reggelre már mindörökre néma és süket leszek... Nincs sok időm, Tamás, — nincs, nincs, — azért kérlek, hogy még legutoljára megtegy nekem valamit...

A csöndes ember arca göröcsösen vonaglott, az asszony pedig halóthalványan folytatta.

Egy kérést akarok hozzád intézni, egy nagy kérést, — olyat, melyért még az emlékemet is megátkozod. De gíndog, akármí vár is rám azután, — a földben sem lennék boldog, ha most őszintén nem beszélnék veled. Tamás, arról van szó, arról van szó...

A műtörténelmi kiállítás anyagából.

Főuraink kastélyaiban, templomok családi oltárszekrényeiben, magánosok gazdag kincsei hevernek többnyire névtelenül, csak a kegyelet felbecsülhetetlen értékével, anélkül, hogy legtöbbször csak tudomást is vehetne róluk a műértők és műtörténelmi kutatók tábora. Egyik-másik műtörténelmi hírességről csak akkor veszünk tudomást, amikor valami külföldi múzeum, amerikai milliárdos gyűjteményében jelenik meg a meglepő szenzáció, hogy ez-amaz magyar földről került idegenbe. Megismerni, számba venni műtörténelmi kincseinket, értékeinket, ezt a feladatot tűzte ki maga elé, hacsak szűk időben is, de az egész országot, sőt a világ összes műértőit érdeklő, fényes eredménnyel a Szombathelyen szeptember hó 22-én megnyitott műtörténelmi kiállítás. Sok munka, fáradságos utánjárás, buzdítás és biztatás után ma immár együtt van a kiállítás anyaga és meglepetés után meglepetés fogja érni azokat, akiket régi, művészeti értékű műtárgyak iránt való érdeklődésük és szeretetük a szombathelyi műtörténelmi kiállításra összehoz.

A magyar műtörténelemnek valószínű kincsháza bukkant elő vas megyei főurak évszázados kastélyaiból, a történelmi híró németújvári vár valósággal ontotta a műtörténelmi szenzációkat, a Bathiányak, Erdődyék és a többi főuri meg régi nemesi családok az ötvösművészet, a festészet, szobrászat, szövömvészet, fegyverkészítés annyi remekét adták össze, amely a jóleső meglepetés érzésével töltötte el még azokat is, akik Vasvármegye gazdag műkincseit arany homályosan számontartották és e számitásaikkal vállalkoztak a kiállítás rendezésére.

A festőművészet értékes ritkaságait például egy Lucas Cranach, egy Bruegel kép képviseli, azután ott van közöttük egy 15. századbeli magyar oltárkép, Mária a rokkával, meg Szent Katalin eljegyzése, Batthyány Iván gróf tulajdonai, amely utóbbiak a millenaris kiállításon voltak csak kiállítva, de azóta Beer mester kezétől restauráltan egész művészeti szépségükben jelennek meg a szombathelyi műtörténelmi kiállításon.

Az ikervári kastély a hollandusok közül olyan műtörténelmi emlékeket produkál, mint például egy Molnar, Brekelenkai, Ruysdael-festmény. A körmenői hercegi kastélyból a magyar Kopeckzy híres képe, Savoyai Jenő herceg arcképe, több Mányoky festmény és Barabás, meg Markó kép kerül kiállításra. Az olasz festőket egy Canaletto, egy Tiepolo, a franciákat Watteau, egy Boucher képviseli. Olyan gazdag anyag, amely műértő körökben méltán feltűnést fog kelteni két híres olasz szobor, mely állítólaga Leone Leoni-nak, V. Károly császár udvari szobrászának világhíres műve. A szobrok egyike Károly császárt ábrázolja.

A plasztika is meglepően gazdag anyaggal szerepel a kiállításon, 15 és 16. századbeli művészeti fadaragványok szerepelnek ez osztályban és nagy feltűnést fog kelteni két híres olasz szobor, mely állítólaga Leone Leoni-nak, V. Károly császár udvari szobrászának világhíres műve. A szobrok egyike Károly császárt ábrázolja.

Az ötvösművészet sok és roppant érdekessége és értékesége közül kiemelendő a híres Bathiány násfa és Bathiány serlegek gyűjteménye, az egyházi régiségek közül a kath. ref. és zsidó egyházaknak vannak igen értékes régiségei a kiállításon. A fegyvergyűjtemények között nevezetes a szentgottárdi csatatéren összegyűjtött török fegyverek gyűjteménye, amely külön török sátorba lesz kiállítva. Rengeteg művészeti ékítményű fegyvert állít ki a Bathiány, Erdődy és Széchenyi család.

Művészeti porcellán, ón és majolika tárgyak, bútorok, szövetek, himzések teszik látványossá és tanulmányossá a kiállítást, amelynek korszerű művészeti rendezésén Végő Gyula és báró Miske Kálmán munkálkodnak nap-nap után műértő munkatársaikkal úgy, hogy nemcsak értékes tartalmában lesz vonzó ez a kiállítás, hanem külsőségeiben is igazán látványos és művészien élvezetes.

A Királyhágón és a két Vaskapun át.

VII.

Még pitymallott, nagy lárma, kardcsörgés zavart föl álmomból. Riadtan néztem körül, hol vagyok, mi az? Csak nem valami katonai hadművelet színhelyén vagyok! Három beruggott hajótszít aradozott es esküdobzott örök hűséget egymásnak egy hatalmasan áztüllött éjszaka után akkora lármaival, mintha ez a boldog szerelem legalább is a harmaszövetség fontosságával bírna, avagy egy újabb világraszózó triumviratus létrejöttét jelentené.

Azt még kell azonban adni, mind a három kitérő alak volt.

Keresztben álló szemekkel markoláztak, gyurták meg egy darabig egymás kezét, szorongatták egymás nyakat, hatát. Egy utolsó puzsi és egyik erre, másik arra botorkált. Mikor az utolsó is bebújt tükejébe, csend lett. Tovább aludni azonban már nem tudtam, de nem is akartam, jól megakartam nézni a körülévő tájat.

Gyorsan világosodott. A hajó villanytelénekek a zugása hirtelen csökkent, aztán elhallgatott. A villanylámpák egyszerre kialudtak. Világos nappal lett, de a napból nem lehetett még semmit látni: Orsova alatt, tőle keletre levő óriási sziklák, az aldunai sziklaszoros-sorozat vége, melyet szorosabban vett Orsovai-Vaskapu néven ismerünk; még jó ideig eltakarta előlünk a napot.

— Miről? — kérdezte a férj, és a szíve oly borzasztóan dobogott, hogy kénytelen volt leülni az ágy szélére.

— Arról, — pihogta az asszony, a szemét lehunyva — hogy még halálom előtt el akarok búcsuzni valakitől.

— És ki az a valaki? — mondta a férj, de a hangja oly furcsa és szokatlan volt, hogy még a saját füleinek is idegenül csengett.

Az asszony végigsimította kezével a paplant, kihaló szemébe bágyadt mosoly költözött, és halkán, mintegy magának rebegte:

— Soókytól.

— Miért akarsz elbúcsuzni Soókytól? — kérdezte a férj, aki úgy érezte, mintha egyszerre valami mérhetetlen óceán alá merült volna s a hullámok fenyegetőleg fölfeje telődésnek.

Az asszony felnyitotta a szemét s álmódóva odafordította a mennyezet felé.

— Mert szeretem. Őt szeretem egyedül és a kis leányomat.

— Tamás kísérletet tett, hogy felugrójék, de egy borzadtó erő — úgy érezte — fogva tartja.

— És mióta szereted? — mondta, reszelve.

— Mindig, mióta csak ismertem. Már akkor szerettem, a mikor te a kezemet megkérted. De apa nem akarta, hogy az övé legyek és ő is rábeszélte, hogy a szüleim akaratainak engedelmekedjem. Eppen tíz éve annak, Tamás, hogy vele egész a sirig eljegyeztem magamat.

— És megcsaltál vele?

Az asszony szelíden elmosolyodott.

— Megcsaltalak? Őt csaltam meg teveled Tamás, mert téged öllelek, mikor minden idegszálam csak ő reá gondolt. De nem panaszkodom, hogy boldogtalan voltam, mert őt csókoltam, amíg te a dolgaid után jártál. Mindennap boldog voltam egy félóraig — és most nyugodtan halok meg, mert nem életem hiába.

— És a gyermek? dadogta a férj.

Az asszony elfordította szemét, melle kinosan zihált, majd forró könnyek peregtek végig-lázban még arcán.

— Édes kis babám, — susogta — édes kis csöpségem, hát egyedül maradsz.

A kis leány most is a mesekönyvével játszott, a nagy, havas képekkel, melyeken piros lókötés farkasok, nagyszakállu hegyimanók, csillogó homlokú tündérkisasszonyok társalogtak egymással.

A férj odanézett a lámpa alá és pillantásban undor és gyűlölet szikrázott.

— Kicsi kis augsyalóm, ki fog szeretni téged ezután? — rebegte párnái között a bűnös asszony.

De hirtelen elfordította a szemét és forró kézzel megragadta a férje kezét.

— Hivassa el Soókyt, ha a jó Isten ismeri. . . Látni akarom, csak egyszer akaram még látni, hogy nyugodtan meghal-hassak.

A csendes ember ekkor felkelt az ágy széléről és a ceruzájával ezt írta egy szelet:

Gyönyörű tájak bontakozott elő körökörül. Nem csoda, hogy három ország akart magának ebből a felesleges szépségből. Három ország sarka van itt, a magyaré, szerbé és románé. Sőt a negyedik is, hajdan az egyedüli úr, akit azonban az észlezködőből végre is itartak, itt rejtett el és felejtett a maga országából egy ic-pici darabot. A magyar vgyáz rá, hogy valahogy a szerb vagy román baka borujába ne kerüljön. Ez a kis Adakaleh szigete, amelyet a török felejtett itt.

Előttünk egy hatalmas darab víz, körökörül zölddel borított hegyek. Mintha egy hatalmas teknőben volna az ember. Semerre kilátás, csak fölfelé. A parton mellettünk Orsova hatalmasan kifejlett területe. Északra a hegyoldalra épített jó tova levő vasutalomból mi sem látszik. Pedig jó magasban húzódik a Duna vize felett. A hegyek között északon két völgyelet is látszik. A keletrebbre húzódból burik elő a Porta Orientalis felől jövő vasut. Delén a szerb parton egy kis falucska húzódik meg. Egy csónak igyekszik át felénk. Jóval fölöttünk indul el s mire átért az innenső partra, messze lent kötött ki. A roppant sebes ár elragadta. Nem csoda. Itt a Duna hatalmas víztömegének átlag ötször akkora az esése, mint az Alföldön.

Pompás levegő áradott szét, de bár nyugati szellő lengedezett, mégis meleg volt. Megszólalt a jegyváltásra szóló harang. Rögtön megélelünk az élet a hajón. Ládákat zuhanítottak be, hordókat hengergettek. Jáltak az utasok. Egy szerb papa jött még csinos eladó lányával. A lányokon érdekes egyforma fekete kaftánszerű vékony köpeny volt. Fejükön félig szerbes, félig divatos kalap. Nem voltak közönséges lányok: hamarjában négy nyelven produkáltak társalgási ügyessépeket.

A fedélköztt ellepte a közönségesebb elem. Csakhamar hanyatthoveredtek kötel-csomagakra, ponyvahalmokra, mikre s kalap-

jukat arcukra téve adták át magukat Morpheus bácsinak.

A fedélzet tetejéről néztem a vidéket. Végre kivillan » nap. Gyönyörű játéka következett a természetnek. Az eddig sötétzöld körzet aranyoszöldbe megy át. Ragyog, csillog minden. A kormánykerék rezfoglalata úgy ragyog, hogy nem lehet ránézni.

Pont hát. A hajó kúrtja megszólal. Aztan megmozdul az eddig szilárdan álló hajó eltasztja magától a partot s belevág mindkét kerekével a Duna vizébe. Megmozdul a tájak. A kormánykerék meg nem szűnik forogni egy pillanatra, a hajó folyton kanyarog. Sokszor pár száz lépésnyire nem lát az ember előre a sziklak között. Ez a hajó valószággal bujokást játszik.

A parton imitt-amott egy-egy kis falucska lapul neki a szirtes hegyoldalnak. A halász ott ül a parton, lesi az eredményt. A szerb part általában vadabb. Keskeny ösvény látszik belevésve a partba: a hajdani római Traján-ut maradványa. A halászkok sok helyen a víz fölé emelt faág-alkotmányon ülnek, szinte a víz fölött látszanak lebegni.

(Folyt. köv.)

Sztrokay Lajos.

Megszökött tolvaj katona. Horváth Lajos a somogy megyei Nagylengyel községből vonult be katonának a 11. huszárezredhez. Az ezred-Lanculba helyzetetvén át, neki is mennie kellett. Nemrég szabadságot kért és hazajött falujába. A katona vigan élt, míg pénzében tartott, midőn pedig már nem volt miből folytatni a daridót, lopásokat követett el és hazulról megszökött. Horváthot a szentgotthárdi csendőrség fogta el és kísérte falujába hazafelé. A csendőrtől kiséri katona utja Czeldömölkön át vezetett Zalaegerszeg irányába, de egy alkalmas pillanatban, midőn a csendőr egy perere megára hagyta, János háza előtt leugrott a robogó vonatról és eltűnt. A csendőr János háza állomáson leszállott és a vágányok mentén visszafelé indult, de a huszárnak hült helyét találta.

papirosra: »A kedvese haldoklik és látni kívánja«. És a cédulát elküldötte a mindenesleánnyal, aki odakünn a konyhában siránkozott.

— Eljött Soóky? — kérdezte valaki az elcsöndesült kompánia tagjai közül.

— Meghalt az asszony?

— És a kicsiny leány kire maradt, hogy az édesanyját eltemették?

— Az asszony a szeretője karjaiban halt meg, a kicsiny leány pedig kolostorba került és önnan is meut férjhez egy vidéki földbirtokoshoz. A férj pedig, mikor öt nap múlva hazajött a temetésről, egy ideig be-zárkózott a házába, de később ép úgy eljárt a hivatalába és a kaszinóba, mint annak előtte, mikor még a sárga fényű lámpa alatt töltötte el a lefekvés előtti órákat. A holt asszony kedvesétől nem kért elégtételt, sőt nem is bántotta, mikor vasárnap délelőttönként a főntca korzóján összetalálkoztak. Ugy rémlett neki, hogy az egész mesét csak álmodta: a stikkelő asszonyt, a fehér estéket, a kályha tűzét, a silabizáló kis leányt. Néha úgy tetszett neki, hogy az egész élet csak

egy ködös régeny, melyet valami súlyos betegséggyon álmódott végig s amiből egy-két édes szív, egy-két drága hang érthetetlenül odapapadt az agya velejéhez. Szép meseasszony, susogta néha, mikor egy-egy teliéjszakán az álmából fölriadt pirosbóbitás silabizáló kicsiség, miért hogy szétfoszlottak a semmiségbe? És a sötétben a másik oldalára fordulva a deresszakállu ember gyermek módjára sirni kezdett.

Nemesség.

Nemesség senkit nem tehet más, Csak életével önmaga. Se mélységek, se magasságok, Se földi más hatalmasságok, Vagy királyok parancsával!

Az ösöd érdeme erekljéd, De nemesség ez sem tehet. Egy nemesség van a világon: Mely tetteidből kisugárzón Befényli egész életed!

Legy egész ember s dobj a tűzre Minden peccásé lim-lomot, S áldalak a nemességben, Ha azt nem írott levelekben, Saját szívedben hordozod!

Szabolcska Mihály.

H I R E K.

Polgári iskolánk ügye. A czeldömölki szülők régi vágya, hogy gyermekeiket középiskolai tantárgyakra taníttathassák, a közeljövöben most már megvalósul. Bizonyára érdekelni fog mindenkit az a legújabb hír, amit a polgári iskola ügyéről legutóbb nyertünk. A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy Vasvármegye tanfelügyelője haladéktalanul lépjen érintkezésbe Czeldömölk nagyközség képviselőtestületével és bocsátkozzék vele tárgyalásokba a polgári iskola felállítására nézve. A képviselőtestület e végből kedden, vagyis folyó hó 17-én ülést tart, melyen a vármegye tanfelügyelője is meg fog jelenni. Most már bizonyosak lehetünk a feől, hogy polgári iskolánk meglesz és hogy a tanítás az idén vagy a jövő iskolai tanévben veszi-e kezdetét, a keddi megállapodásoktól függ.

Istenben boldogult Erzsébet királynék gyászos halálának évfordulónapja volt a mult héten, akinek, míg élt, rokonszenve, akinek őszinte vonzódása az egész nemzet érületére jötekonyan és áldásosan hatott s mert igaz volt és őszinte, hasonló vonzódást, szeretetet kellett keltenie a nemzet kebelében, mely rajongó dicsőítésig fokozódott azért is, mert — sajnos — ritka és szokatlan jelenség volt a magyar nemzet történetében. — Egy örültségtől fogantatott gonoszított lelkű legfenségből alakjút utjászületésünk kerszakának, gyógyíthatatlan sebet ütött királynék szíven. Még a kiegyezés előtt, 1866. évi febr. 23-án az örökké emlékezetes szavakat mondotta a felejtethetlen királyné Andrássy Gyula grófnak: »Ha Olaszországban mennek rosszul a császár dolgai, az nekem nagyon fáj; de ha Magyarországon mennek dolgai rosszul, az engem megöl. — Áldás legyen emlékezetén!

Gyurátz Ferenc, a dunántúli ág, hitv ev. egyházkerület püspöke, a mult héten két napig Közszegen tartózkodott. Az ottani felsőbb leányiskola ügyében tárgyalni különösen a polgármesterrel és egyben kijelentette, hogy a felsőbb leányiskola megtartja jellegét és az meg is marad Közszegen.

Eljegyzés. Wittmann Erzsi kisasszonyt Czeldömölkön eljegyezte Rosenberg Sándor keszthelyi kereskedő.

Hivatalvizsgálat. Takách Márton főszegepipró folyó hó 10-én az ostffyasszonyfai, 11-én pedig az egyházaskeszkői körjegyzői hivatal vizsgálat meg. Mindkét helyen példás rendet talált.

Halálozás. Jóó Ferencné szül. Lőrincz Judit úrnő folyó hó 12-én délelőtt 59 éves korában Kisköcsöknél elhunyt. Hült tetemét tegnap helyezték örök nyugalomra az ág. h. ev. egyház szertartása szerint.

Ipartestületi ügyek. A czeldömölki ipartestület ma, vasárnap délután fél 3 órakor a város háza tanácsteremben rendkívüli közgyűlést tart. Az ipariskolai tanítók fizetés-emelése és a tanórák megállapítása kerül tárgyalás alá.

Kabátot lopott. Fülöp István vasuti fekező mult hétfőn a *Magyar-Király*-vendéglőben iddögáló Szabó István rangtársának kabátját lelakasztotta a fogasról és alkalmas pillanatban megszökött vele. A talvaj fekező ellen a kárvallott feljelentést tett.

Anyakönyvvezetől kivonás. Bayer Géza kemenesmagasi segédjegyző a varmegyei főispán ugyanoda helyettes anyakönyvvezetőül nevezte ki.

Jóváhagyott díjazásnyilat. A kúria kedelemtügyi miniszter jóváhagyta Alsoság község helypénzszabályzatát.

Allandíjasságok. A vas megyei gazdasági egyesület c. törvényen a helybeli vásártartó állandíjazást rendezett. A kiadott 42 db 6-zó és 22 db tehen felett szemlet tartott, de nem találta azokat teljesen megfélelőnek. Holott a f. evi bő takarmánytermés mellett megvolt a lehetősége annak, hogy az állatok kitűnő kondícióban kerüljenek a birtokosok elé. A bíráló bizottság mindazonáltal az alábbnevezetteket kitüntetésben részesítette, mint akik az állagmozgás terén leginkább kiváltak: T. Henekert az első 100 koronás díjat kapta Zongor Lajos (Nagy-simonyi), a második 80 koronásat Györfy József (B. B.), a harmadik 60 koronásat Somogyi János (Kemenesmihályfa), a negyedik 50 koronásat Weisz Kalman (Csehidömök), az ötödik 40 koronásat Szabó László (Tokores), Úszkért az első 100 koronás díjat Hajos Elek (Nagy-simonyi), a második 80 koronásat Zongor Lajos (Nagy-simonyi), a harmadik 60 koronásat Koczky Sándor (Kemenesszentmarton), a negyedik 50 koronásat Szarka József (Nagy-simonyi), az ötödik 40 koronásat Szabó László (Tokores), a hatodik 30 koronásat Stabán Antal (Vöndörk) nyerte el. Emléketemelt kapott Bárdossy Zoltán (Felsőmesteri).

Cigányok egymás között. E hó 9-én délután Kolompár János magyarcsevis és Kolompár József itteni cigányok összecsaptak. Ha két cigány összakülönbözik egymással tudják jól, nem kezeskednek kezzel simogatják egymást, hanem nyomatékosan adnak kifejezést haragjuknak. Most is így történt. Közvetben csak ügledni kezdtek egymást és midőn Kolompár János látta, hogy így módon nem lehet a Jókait artalmatlanná tenni, bicskart rántott és öt-több helyen megzurkálta. A verést feljelentette tanadóját.

Készkerült tolvajok. Csaiádi Annát a lopásért már régóta körözik. A magyarcsevi csendőrség most ráakadt Kemenesszentpeteren. elfogták és bekisértek.

Julliusot eszt a föld és az erdőség értékére nézve. Nagykörös városa bevetelének a helypénz körülbelül 40.000 korona és a közégi takarékpénztár mintegy 67-70 ezer korona tiszta jövedelmén kívül jelentékeny részt tesz a pótha-asztú birtok, mely 7295 katasztrális hold szántóföldből és nagy erdősegből áll. Most adta ki a város hat esztendőre bérbe ezt a birtokot. Az árverés 166.670 koronát eredményezett, ami az eddigi 89.941 korona haszonbérrel szemben 76.728 korona bevételi többletet hoz a város számára.

„Phosphatine Fallières” a neve annak a tápszeletnek, amellyel manapság már minden aggodalom nélkül lehet a gyermeket az elválasztás időszakát táplálni. E kiváló tápszer biztosítja a csontrendszer fejlődését és erőteljessé neveli a gyermeket. Kapható a gyógyszerárakban dobozoként, — amely 3 hétre elegendő — 3 kor. 80 fillérért.

Meglopja a gazdáját. Horváth József malnarség Filöp Lajos kemenesmagasi malnabán volt alkalmazásban. A hűtlen alkalmazott gazdájának fogyatékos látóképességét akként akarta kihasználni a maga javára, hogy a malomból mintegy 180 Kg. lisztet és 50 Kg. korpát emelt el. A tulajdonos azonban mégis rájött a turpisságra és sádjáért lopás büntette miatt feljelentette.

Postának értékelése. A soproni postai igazgatóság kerületbe tartozó postamensek és kiadók ma egy hete Győrött értékelést tartottak, melyben egy kerületi postamesti és kiadói egyesület alakítottak érdekük hatá-

konyabb istápolására. Az érdekes alakulások után az új egyesület tagjai a Győrött rendezésben társasbened folytatták az értekezést.

A Sárvár Vidéki Takarékpénztár igazgatósága múlt hétfőn Pleszkáts Imre igazgatósági elnök vezetése alatt rendkívüli gyűlésben foglalkozott a mai pénzügyviszonyok kérdésével. Az ő indítványára az igazgatóság összes megjelent tagjai egyhangu határozattal kimondták, hogy az újonnan betevőknek tőkejük után azonnal, az eddig beletett tőkék után pedig október hó elsejétől — mitva mindaddig, amíg a mai pénzdrágaság fennáll, öt százalékos kamatot biztosít. A szolidaritást és a felek iránt mindig tanúsított előkegyeségéről ismert takarékpénztár igazgatóságának eme kiválóan előnyös határozata bizonyára fog találkozni.

A szombathelyi közjegyzői kamara ma egy hete tartotta meg Szombathelyen 38-ik évi rendes közgyűlést a kir. törvénysek palotájában. Tagjai teljes számmal megjelentek. A kamara elnöke Raditz Lajos kir. tanácsos, kapvári közjegyző, szep. szavakkal üdvözölte karársait, azután Kenessey Ferenc dr. nemzetiújvári közjegyző olvasta fel a választmány évi jelentését, melynek tudomásul vétele és a költségvetés elfogadása után a tisztújítás következett. Ennek újra, most már tizenegyszer egyhangu leköszedéssel megválasztották Raditz Lajost választmányi tagoknak: Hrabovszky István felsőbíró, Pieffel János közei, báró Klaner nemesbíró és Nagy József csehidömöki közjegyzőket, póttagoknak: Kenessey Ferenc nemzetiújvári és Poltyondy Béla szombathelyi közjegyzőt. A helyelmi bíróság tagjaivá egyhangulag megválasztották Svasztits Zoltán dr. sarrári és Sütt József pápai, póttagoknak pedig Cselei Kálmán magyarorvosi és Szontag Viktor vasvári közjegyzőt. Gyűlés után a vas megyei kaszinóban társasbéd volt, amelyen Strineovics Béla törvényeszi bíró és Reiszig Alajos, a kaszinó igazgatója is megjelent.

Kegydíjas tanító. Horvátországban a Julián-egyesület tudvalegőleg magyar iskolákat tart fenn, amely egyesület igazán hazafias missziót teljesít, még pedig nagy áldozatok árán. 1903-ban a fölizgatott horvátok több közösségben rárohantak a magyar tanítókra, ezeket részben agyonverték, részben pedig a szó szoros értelmében koldusokká és nyomorékokká tettek. Ez utóbbiak közé tartozik Erdi Károly volt Julián-egyesületi népiszkolai igazgató-tanító, aki miután jeles író is becsületeére vált a hazának. A dühös horvátok agyafőbe verték, csontjait törték ... miután hónapokig műtét beteg a kórházban gyógyították, megmaradt süketnek, csonttörött szegény embernek, aki a magyar államtól mivel még csak 9 évi szolgálati ideje volt, havi 20 korona kegydíjat kap. Ebből nem tudja magát és öt tagból álló családját fenntartani, habár szegény felesége valamiképp a varró-tűvel keres. A szerencsétlen vértanu a múlt héten itt járt Csalliban és „Hulló csillagok-című szép verskötetere gyűjt előzetéseket. (1 kötet bérmentes küldéssel 2 K 45 fillér.) Lakik: Czuczso, Fejérmegye. Szeretettel ajánljuk t. olvasónk ártfogásába.

Vasvármegyei törvényhatósági bizottsága holnap, szept. 16-án d. n. 9 es felv. kor élnegyed-es rendes közgyűlést tart.

Nagysítkén múlt vasárnap igazi örömbűnep volt. Az ottani ág. ev. gyülekezet nemcsak áldozatkészséggel lehetővé vált a régi szűk és rozoga népiszkolai úja építeni és azt teljesen felszerelni. Ezt a szép iskolát avatta föl Varga Gvula es-peres nagy közönség részvételével. Ez a kalommal a Rozsa István tanító kifűnő vezetése alatt álló olvasókör tancsostyit rendezett és ugyan ő vetített kepekkel egybekötve népies fölváslást tartott a Balaton taváról és Budapesten keskesfővárosról. Az e-tely leányesen sikerűt es 174 korona 40 fillér tiszta hasznót hozott.

Az állami és nem állami tanítók, felhivatalos jelentés szerint, már legközelebb a várva-várt fizetés-röndezés kedvezményében részesínek. Ugyanis a közoktatásügyi miniszterumban elkészíttek a fizetési röndezésre vonatkozó törvényjavaslat tervezetét és azok a folyó hónap második felében megoytó képviselőházi ülésszak elé kerülnek. Ezek értelmében a tanítosok, valamint az övönök fizetésének fölemelése az 1913. januárius hó elsején mára esedekessé válhat.

Vasár. Fertőszentmiklóson a Máté-napi országos vasár szarvasmarha, ló és sertés-főlhajtással holnap, hétfőn tartatik meg.

A véderő-reform, már aztán hogy tutti quante politikai küzdelmek között, az nem tartozik ide, keresztűl ment; ezért kapták a nagy kitüntetésekkel fő-fő államférfiak: Lukács László miniszterelnök a Szent István-rend nagykeresztjét, Székely Ferenc igazságügyminiszter, a szombathelyiek országgyűlési képviselője, az első osztályú Vaskorona-rendet, Hódó Samu honvédelmi miniszter a magyar báró meilóságot, Bólyhy Pál és Janovich Béla képviselőházi elnökök a Valtaságos belső titkos tanácsoságot; a katonai javaslatok előadóit Solymossy Ödön báró, a soproniak országos képviselője és Darvai Főbő szinten megérdemlett királyi kitüntést nyertek.

Villamos daráló. Régeza vajudó ügy végét jelenti egy miniszteri jóváhagyás, mely a napokban érkezett le. Varga György, a villamos telep gépese, a munk év novembe reben folyamodott iparengedélyért, hogy villamos üzemű fűtőrézest és darálást folytathasson. Mindezekre nézve a helyi szolgabírósg megadta az engedélyt. A darálásra vonatkozó engedélyre nézve azonban felebbezés nyújtott be egy érdekelt részéről, mely felebbezés akkor, midőn a másodikfoku iparhatóság is jóváhagyta az elsőnek határozatát, egészen a minisztériumig ment, de eredménytelenül. Így Varga most már szabadon végezheti a darálást és a két folyamán már e munkát meg is kezdi.

Házhely-eladás. Özv. Mód István, továbbá Sebestyén Antal és neje a tulajdonukat képerő és az útelepen levő őt és fél holdnyi kiterjedű birtokukat parcelláztatták és házépítési célokra eladják. Érdeklődők bővebb értesítést lapunk kiadóhivatalában és a tulajdonosoknál nyerhetnek.

Szakad az enő. Gazdáink már szinte agódnak. Beérke-e a kukorica? — Nem rohad-e el a burkonya nagy része? — A keves szőlő, ami megmaradt a tőkéken, pusztul ... A Napot eltakarja a sűrű föhő. Hazánk több részében az árvíz pusztít. Az erdőlyi folyók és különösen a Maros vizállása még egyre emelkedik és a mederből kicsapart hideg, piszkos ár megszakítja a vasutvonalakot, föltépi az utakak, falvakat őnt el és tönkre tesz mindent, amit ér. A gyergyói havasokból nagy hideget jelentenek, sűrű hó szálleng, a Mezősöveget pedig órákig tartó jégverés seperte végig. Es ha kiderül: vajjon nem lesz e ártalmas dér? ...

Roschoschono. Izr. polgártársaink csüörtök és pénteken a héber számitás szerinti újévet ünnepeleik. A templom minden zugát megtöltötték, reggeltől-estig imádkoztak, hogy az imával leröjék azon bűnüket, amit egész éven át, elkövettek.

Eszküvő. Zámbo Sándor, a Sárvári Első Takarékpénztár könyvelője f. hó 19-én tartja esküvőjét Bódy Gizellával, Bódy István dukai földbirtokos leányával.

Meghívás. A szombathelyi-egyházmegyei római katolikus tanító-egyesület f. évi szeptember hó 24-én délelőtt 9 órakor Szombathelyen a vármegyeháza nagytermében tartja meg XXIX-ik évi rendez. közgyűlést, melyre egy az alapító-, pártos- és rendez. tagokat, mint a nevelés- és oktatásügy barátaul tisztelettel meghívom. Sárvárott, 1912. szeptember hó 2-an. Barabas György s. k. az egyesület elnöke.

Harmadik osztály a gyorsvonatokon. A Máv. igazgatósága Beóthy László kereskedelemügyi miniszter utasítására hosszabb idő óta foglalkozik annak megállapításával, mely vonalakon és mely gyorsvonatokot kellene harmadik kocsiosztályai felszerelési. A Máv. igazgatósága elvegezven a kérdésre vonatkozó tanulmányokat, részletes jelentést terjesztett a miniszter elé. A jelentés szerint *nincsen lényegesebb akadály* annak, hogy a Máv. több vonalán mar a folyó évi október elsejétől érvényes menetrend keretében III. osztályu gyorsvonati kocsik közlekedjenek. Valószínű tehát, hogy a Máv. hálózatának *egy részén* ez évi okt. 1-én a *legtöbb gyorsvonat* harmadosztályu utasokat is szállíthat.

A **feministák egyesülete** és a nők választójogiért küzdő **férfi liga** tudvalevően akciót folytat annak érdekében, hogy az összes politikai pártokat meggyerjek a nők választójoga számára. A demokrata-párt és a keresztényszociális-párt már bejelentette csatlakozását, a 48-as gazdapárt pedig már megalakulása idején hivatalos atratban értesítette a feministák egyesületét, hogy programjában követeli a nők választójogát. A feministák egyesülete és a férfi-liga vezető sége már tárgyalt Apponyi Albert gróffal és Kossuth Ferencsel, akik a maguk személyére kijelentették, hogy kívánják a nők választójogának megvalósítását a választójogi reform keretében. A munkapártban a parti néhány tekintélyes tagja igyekszik a képviselőket az eszmének megnyerni.

A **vármegye internátusa.** Vármegyénk tisztviselőinek és körjegyzőinek gyermekei számára tudvalevőleg az arvaházban internátust (benlakásos nevelőintézetet) tart fön a vármegye. Ebbe az intézetbe a folyó iskolai évben 26 tanulót vettek föl, akik közül hat fiú és egy leány a főgimnáziumba, négy fiú a főreáliskolába, négy fiú és kilenc leány a polgári-iskolába, egy leány a szerzetesnők polgári-iskolájába és egy leány az elemi iskolába jár.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM-MENTES

természetes ásványvíz

ÜDIT-GYÓGYÍT. RADIUMEMANATION.

vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat: Czellódömőkön Weiss Isidornál.

Borbély-üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem Czellódömők és vidéke n. é. közönségét, hogy Czellódömőkön a Vásar-utcában Engelsz Ferenc

borbély- és fodrász üzletét átvettem.

E szakmába vágó összes munkákat a legpontosabban teljesítem.

Tyakszemvágást házaknál is végek.

Hajbeteétekből nagy raktár.

A legdivatosabb hajfésüléseket egy az üzletben, mint hazához járva, nőfii fogja a legpontosabban végezni

Becses pártfogást kérve

kiváló tisztelettel

Bagi István.

Czellódömők községben üresedésben levő

rendőri állásra

az előjáróság pályázatot hirdet, fölhiivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni ohajtanak, kérvényüket **szeptember 21-éig** az előjárósághoz beadják.

Egy csinosan burtozott szoba

szeptember 15-ére kiadó Nagy Pá férfi-szabóna.

Czellódömők Ferenc J. u. 3.

Hornyolt cserép

és géptégla

kitűnő minőségű kapható

özv. Tory Györgyné

téglagyárában Czellódömőkön.

Hornyolt cserép I. rendű 70 K.

Tartósságért szavatolás.

Kályhás-üzlet átadás.

Alsóságon 12 év óta fennálló

kályhás-üzletemet

saját házammal együtt — elköltözésem miatt — akár bérletben, avagy örök áron kedvező feltételek mellett azonnal eladom.

Dóra István
kályhás-mester.

Érdeklődőknek e lap kiadóhivatala is ad felvilágosítást.

BÜTOROK

Hálók, ebédők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendégő és kastélyberendezések, vas- és rézbütorok, szőnyegek, függönyök, csillarak, zongorák szállíttatnak bárhová

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes nagy bútoralbum 1 K.

Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhová.

MODERN

Lakberendezési Vállalat

Budapest, IV. Gerlóczy-u. 7.

(Központi városháza mellett.)

Tisztán

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI (HEINRICH-fée)

Glycerin szappan

Tojás

Mandula

Márvány

A kolozsvári, gyógyszerzappan-gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Borszéki
GYÓGY-ÜDITŐVIZ.
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA!
Főraktáros: Gayer Gyula-cég Czellódömők.

Hölgyek figyelmébe.



Aki fess és kényelmes fűzőt óhajt,
rendelje meg

Győrött, Böbék Dánielné

Megy. eház-utca 9. szám alatt levő
mellfűzőkülönlegességi műtermében.
A legújabb francia reform vagy
igen kényelmes halcsont nélküli
házi fűzőt mérték után igen jutá-
nyos árban javítás és tisztítás szin-
tén elfogadjatik.

Ugyanott a tázónó felvétetik.

Vizsgázott fűtő,

— lakatos vagy kovács —

állandó alkalmazásra kereste-
tik. — Bővebb értesítés a ki-
adóban nyerhető.

A Z ÖREGEM

is mindig azt mondta, hogy szeplők el-
űzésére, valamint finom, puha bőr és
fehér teint elérésére és megővására nincs
jobb szappan, mint a világhírt »Stecken-
pferd« lilium tejszappan. Védjegye »Ste-
ckenpferd« készíti Bergmann et Co. cég
Tetschen a/E. Kapható minden gyógy-
szertár, drogueria, illatszert és minden e
szakmába vágó üzletben. Darabja 80
fillér. Hasonlóképen csodálatosan beválik
a Bergmann-féle »Manera« liliumtejkrem
fehér és finom női kezek megővására,
ennek tubusa 70 fill., mindent kapható.

Sági-utca 2-ik szám alatt

(„TURUL“ cipőraktár köz-
vetlen közelében) levő

ÉTTERMEMBEN

minden időben a legjobban és legol-
csóbban lehet étkezni.

Abonenseket házba és házonkívül mér-
sékelt áron elfogadok.

Table d' hote (4 tál étel; leves, hus,
főzelék és tészta) K 1-40.

כשר Füstölthús és virsliáru. ארבע
naponta érkezik és legol-
csóbb árban árulom.

Viszontelárusítóknak kedvezmény.

Reggeli és oszonna kávé, tea.

10%-os kedvezményes jegyfüzetek.

Grünfeld József
Czellődönt.

Vilamos daráló-malom.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy
Czellődöntőn, a Gyár-utcában levő telkemen (Pajor kertész mellett)

VILLAMŰZEMŰ

daráló malmot

Eladtem be.

Elvállalok kukorica és árpa darálást, melyet kifogástalanul
végzek. A darálást kérem a lakásomon jelenteni (Szentháromság-tér
Kohn Sándor-féle ház).

Főtörökvésem oda irányul, hogy a nagyérdemű közönséget
a leglelküismeretesebben szolgáljam ki.

Bécses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

VARGA GYÖRGY, gépész.

SZŐLŐOLTIVÁNY

szőlővesszők és kitűnő érmelléki
hegyi borokról tessék azonnal
egy levelezőlapon INGYEN
kérni a most megjelent legújabb

nagy képes főárjegyzőket,

mely bárkinek és azonnal meg-
küldetik. A legnagyobb és a legjobb
hírnek örvendő érmelléki szőlőolt-
ványok és vesszőszaporító telepök
tulajdonosa: címe:

Györgyeyich és Lakatos

szőlőnagybirtokosok

Székelyhid, (Biharmegye).



A háziasszonyok a bevásárlásnál
a saját érdekükben kérjenek hatá-
rozottan: Valódi Franckot a kávé-
darálóval.

Nagyon tanácsos mindjárt meg-
győződni arról, hogy az adott ládika
vagy csomag a „kávédaráló“-val, a
„Valódi“ minőség kezességével,
van-e ellátva.

Gyár Kassán.

Zálogház-megnyitás.

Van szerencsém Czeldömök és vidéke érdekelt közönségét értesíteni, hogy Pápai-utcában levő hazamban

zálogintézetet

nyitottam.

Különféle érték tárgyra kisebb-nagyobb kölcsönöket adok

Tisztelettel

Pálavits Jónnel

zálogház-tulajdonos C. sz. utca.



Szalay Gyula-temetkezési vállalata Czeldömök, Sági-utca.

Nagy választékban raktáron tartok díszes érc- és fakorsókat, koszorúkat és minden a temetkezéshez szükséges cikkeket.

Hallas-állítást s minden egyéb megbízást a legnagyobb gondal, pontosággal végezek úgy, hogy a gyászoló családnak akár helyben, akár vidéken, miről sem kell gondoskodnia.

Temetéseket a leggyorsabbidőtől, a legbiztosabbidőtől vállalom és azokat a kegyelet megadásával végzem. Ravatalokat felállítok: mely célra pompás díszletek állanak rendelkezésünkre.

Városunk vidéke n. é. közönségének szíves jóindulatát kérve, vagyok mély tisztelettel

Szalay Gyula asztalos, Czeldömök, Sági-utca.

A mesterdalnok . . .

Cipóm szép es tökéletes
Benne jarni olvezetes
Mert ha cipőt szegtek, varrok,
Rajt van



kauczuk sarok . . .

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b tudomására, hogy Czeldömökön, a Kossuth Lajos-utcában (Simon Sándor-féle ház) levő

uriszabó

üzletemet

augusztus 15-ére a Hácsky-féle házba (Új kávéházzal szemben) helyezem át.

Midőn erről igen tisztelt rendelőimet értesitem, kérem további becses pártfogásukat.

Öltönyöket a legdivatosabb szabásban készítek.

Tisztelettel

Németh László

uri-szabó.

Új szabó-üzlet.

Czeldömökön, a Gayer-féle házban szövetraktárral férfi-szabó üzletet nyitottam.

Midőn ezt a n. é. közönség-becses tudomására hozom, kérve szíves pártfogását, amit azzal fogok hálálni, hogy szaktudásommal a legszebb szabású férfiruhákat készítem. Szövetraktáromban a legnagyobb választékban található a legdivatosabb angol-szövetek és ezekből jutányos áron szolgálom ki rendelőimet.

Angol és francia szabású öltönyeim úgy ár, mint kivitel szempontjából rendelőim igényeit kielégítik.

Tisztelettel

WEISS LIPÓT, férfi-szabó.

Szalóky Zsigmond

kőfaragó

Czeldömök.

Sírkövtár: Szentháromság-tér.

: Kőfaragó-telep: Kiz-utca. :

Homokkő-, márvány-, gránit- és syenit sírkövtár.

Kataszteri föld méréshez szükséges köveket raktáron tartok.

Építelmunkát és mindennemű javításokat elfogadok és azokat jutányos áron készítem.



Alapítva 1907.



Alapítva 1907.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel értesitem Czellödömlök és vidéke nagyjérdemű közönségét, hogy Czellödömlökön, az Új-kávéház mellett BÉRES SÁNDOR 5-év óta fennálló jó hírnevű

CIPÉSZ-ÜZLETÉT

ÁTVETTEM.



Készíték mindennemű angol, francia és amerikai cipőket elsőrendű anyagból, a legújabb divat szerint, továbbá dísz és lovaglő eszímákat, ugyszintén fájós és hibás lábakra speciál-cipőket.

Javításokat a legnagyobb figyelemmel készítek.

Becses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Béres Sándor utóda Szalay Adolf, uri-cipész.

KLAPPER FÜLÖP butoráruházában
Czellödömlökön a róm. kath templom mellett (Gayer ház)
szerezhetők be legjobban és legolcsóbban különféle

BUTOROK

gyermekkoscsik, vasutas kezításkák, szőnyegek, függönyök,
ágygarnitúrák, bőröndök, utazókosarak, erszények, kefe-
árúk, fésűk, hajdiszek, bajuszkötők, pipere és fodrászati
cikkek, gyógyszappanok kicsinyben és nagyban.

Teljes lak- és konyhaberendezések.

Butorok részletrizetésre is kaphatók.